

企业家日报

ENTREPRENEURS' DAILY



创新“梦工厂”里的“创”事多

◎科技创新:9个博士一盏灯 ◎模式创新:村口来了个“卫星工厂” ◎机制创新:2000万元撬动12亿元

<< P5

本期导读

Highlights

用“互联网+”模式

继续为3000万企业呐喊

企业家日报暨磅礴新闻2016新春团拜会隆重举行

2016年1月29日,磅礴新闻暨企业家日报新春团拜会在古色古香的一品天下大街的大蓉和旗舰店隆重举行,企业家日报的领导、编辑记者以及一百余名磅礴新闻的主创人员汇聚一堂,总结了过去一年里磅礴新闻的重要举措,并规划了下一年里的宏伟目标。

<< P2

瞄准市场需求

中国船企向高端市场突围

2010年,中国已成为世界第一造船大国,造船吨位多年来位居全球第一,但造船大国并非造船强国,经济寒冬倒逼船企主动改革创新,以适应市场。在《中国制造2025》战略中,海洋工程装备和高技术船舶被纳入十大重点发展领域。

<< P3

物美进退:物美尝到了互联网变革的甜头

“拥抱互联网,全面二次创业。”物美商业董事长蒙进退表示,商业本质依然是消费需求,在品类管理方面,物美已经尝到了变革和创新的甜头,2016年会继续以互联网的工具和手段来推进变革,在蒙进退看来,在市场形势仍然变化多端且竞争激烈的情况下,适者生存,变者领先,优者整合。

<< P6

方洪波:
如何度过家电业调整期

方洪波表示,“美的早在2011年、2012年就开始推动战略转型,所以能保持业绩的稳定增长。家电业已经进入调整期,‘身强体壮’、做好准备的企业或许能找到更多机会。”

<< P7

维维集团投巨资建仓储基地
开门收粮
为江苏最大粮仓

2014年11月27日,国家发改委发出“鼓励社会资本投资建仓”的号召。维维集团率先响应,先后和国内外大型粮油企业合作兴建了4个现代化粮食仓储基地,总储量达160万吨。

<< P8



| 记者题记 |

“穿透云层的都是阳光”这句话,气势磅礴,深含哲理。说这句话的人,是一个把一家村办企业做成中国500强企业之一的企业家——陕西东岭集团董事长、党委书记李黑记。在记者看来,仅就这种辉煌的业绩,完全可以想象出李黑记和东岭人的素质和底蕴是何等的高深!事实确实如此:以“内心世界特别强大”著称于世的东岭人,完全有能力不断地刷新历史、创造举世瞩目的成就。最近,东岭和李黑记再一次“举世瞩目”,他们的壮举之所以成为三秦大地的一个热词,皆因东岭集团正在倾力打造的宝鸡市新东岭城市综合体项目。

东岭强大 实业报国

——陕西东岭集团以敢担当勇贡献的企业社会责任打造三秦大地新地标

■本报记者 赵敏

一个三秦的新地标 一座宝鸡的里程碑

“十三五”开局之年,各行各业万象更新。1月22日上午,宝鸡国金中心超高层主体落成仪式在宝鸡市金台大道东段国金中心项目建设现场举行。与此同时,宝鸡中央金融文化商务区(CCBD)、宝鸡大数据产业园项目也正式揭牌启动。作为东岭集团的老朋友,记者有幸亲临现场,与数千名参会者一起见证了这一盛况空前的壮举。宝鸡市委书记钱引安、市长惠进才为宝鸡中央金融文化商务区(CCBD)揭牌。

记者现场了解到,新东岭城市综合体项目规划建设高起点、高标准、国际化,东岭集团在全球范围内挑选具有高水准的设计、策划和顾问团队,先后与世界500强高端的设计顾问团队——英国阿特金斯ATKINGS GROUP、香港欧华尔顾问The Oval Partnership Ltd、香港HHD设计顾问公司等6家境外设计团队强强联手,以独特的设计理念及设计定位满足项目建设需求。建成后必将成为提升宝鸡城市品牌竞争力的文化、建筑、旅游的标志性项目,成为宝鸡的城市名片、城市客厅,成为宝鸡城市一座新的里程碑。

据介绍,新东岭城市综合体项目是陕西省和宝鸡市重点支持建设项目,是宝鸡市建设百万人口特大城市、创建关天经济副中心城市的重要举措,是为完善城市商业中心布局、打造现代特大城市门户空间



破土动工,力争4—6年完成建设任务。

宝鸡中央金融文化商务区是综合体项目的核心部分,规划区域建设占地900亩,规划建设有30万m²商业、40万m²商务办公、50万m²高尚住宅,包含有金融商务中心、休闲文化商业街区、中央城市公园、商务休闲配套及高尚居住区,宝鸡旅游文化产业示范区,城市广场、街头广场、社区公园等,建成后将成为一个生态的、可持续发展的、多业态、功能复合的宝鸡中央金融文化商务区。

会上,李黑记声情并茂的讲话使与会者深受感染。他说,面对我们的明天,东岭人充满着无限的希望,国金中心、东岭城市综合体已经屹立在希望的田野上!我们坚信,英勇顽强的东岭人,没有做不到,只有

想不到;没有做不好,只有想不好。也请大家放心,在不久的将来,一个为宝鸡人争光、有大胸怀、大视野,更大的事业的企业东岭集团,像一面红旗在咱们宝鸡陈仓大地上,永远高高地飘扬!志在必得的东岭人,天不怕,地不怕,就怕我们说出的话没做到,让天下人笑话!在我们陈仓大地上,一座203米高的大厦、一个世界一流品牌的设计建设者的作品,已成为宝鸡人民的骄傲!她代表着宝鸡的高度,也代表着宝鸡从此走向国际化,这个地方用不了多久,一定会成为宝鸡人民幸福欢乐的殿堂!

目前,宝鸡中央金融文化商务区(CCBD)已初现雏形。一座“刺破青天锷未残”的三秦新地标正在拔地而起、高耸入云……

既博采众长, 更独树一帜

过去并不遥远,回忆倍加感慨。在记者看来,东岭能以如此恢宏的气魄、强大的实力打造宝鸡市新东岭城市综合体项目,是集团30多年发展积淀的结果。东岭的成功,既博采众长,更独树一帜。

从云程发轫的改革开放大潮中,“飞流直下三千尺”的乡镇企业,曾经营造出“疑是银河落九天”的神州壮观。是的,这是一个英雄辈出的时代,同时也是一个许多“英雄”昙花一现的时代。像陕西东岭集团这样的企业,从1979年起一路走来,30多年取得了举世瞩目的成就。不用说,这当然不是昙花一现的“英雄”所能做到的。

[下转 P2]

坚守对中国经济的信心与定力

■刘丽娜

国际舆论近日关于中国经济的多空之争热度再升,一些悲观与质疑声音引人关注。客观而言,中国经济目前确实面临不少困难与挑战,但国际上理性观察者对中国经济的态度是:着眼长远,信心不变。

信心从何而来?关键在于实力。

短期看,中国经济具有抵御金融风险的足够能力。

一段时间以来,国际上有人看到中国金融体系中的风险点,担心中国爆发系统性金融危机。毋庸讳言,中国金融的风险压力确实不少,但更不能忽视的是,中国经济有足够的抗压力。

无论经济硬实力,还是治理软实力,中国经济的体格都足够健壮。体量上,中国经济是全球两个十万亿美元规模大型经济体之一,虽然2015年经济增速放缓至6.9%,但仍是世界主要经济体中的领跑者。由于基数庞大,

中国对世界经济的增量贡献继续居于首位。良好的基础设施与出口海外的基建项目表明,中国有发展建设的出色硬实力。

此外,中国人有勤俭持家的传统,近年来居民储蓄率一直保持在38%以上。2015年年底中国外汇储备超过3.3万亿美元,稳居世界第一。国际资本依然看好中国发展,2015年中国仍是吸引外国直接投资最多的发展中国家。

金融管理上,有国际金融机构的官员说,中国多年的开放与对外学习,在金融风险控制方面已经积累了相当多的经验。俄罗斯经济学家亚历山大·罗谢夫近日说,中国经济不会硬着陆,“北京不会引发任何世界金融危机”。

长期看,中国经济未来发展的潜力巨大。

中国作为发展中大国的巨大潜力世所公认。只是,国际上有些人对中国经济的看法,正如诺贝尔经济学奖得主施蒂格利茨所言,是“短视的”。

换个角度,一些人眼中的“悲观”因素往

往恰好是中国经济的潜力所在。比如,中国化解地区不平衡问题其实也是一种潜力。从西部大开发到“一带一路”倡议,都是对不平衡当中所蕴含发展潜力的释放。经济结构的不平衡也是增长潜力所在。近年来服务业的增长就是最好说明,去年服务业在国内生产总值中所占比重已超过50%。

去年消费对中国经济增长贡献率上升到三分之二,但消费对整个经济的驱动作用与发达国家相比仍有差距,增长空间依然存在。法国学者法莱蒂观察到,一个有利因素是,中国中产阶层人数持续扩张,城市化进程的继续将会支持内部消费。美国学者李侃如在《“中产”中国:超越经济转型的新兴中国中产阶层》一书中指出,世界要适应和把握中国中产阶层兴起带来的巨大机遇。

看中国经济的治理能力进步,要用发展眼光。

很多国际人士认为,中国决策者掌控经济的能力是高超的。国际上近年来出现关于

中国制度与治理特点的讨论本身已经说明,中国有其独特的制度优势,有应对风险、化险为夷的丰富经验。

多年来,复杂情况层出不穷,但中国经济这艘大船从未触礁搁浅,无论顺风逆风都在稳健前行,这与高效果断的决策机制密切相关。随着改革继续深化,中国的改革红利依然源源不断,简政放权、供给侧与需求侧两端发力,提振经济的效果将逐步显现。罗谢夫说,最主要的是,中国找到了新的国家发展思路。

诚然,中国经济并不完美,问题与挑战从未间断,但中国的发展总能够与时偕行。对于批评和质疑,智者会居安思危,将其化为前行的养分。

看待中国经济,需要有信心也需要定力。正如国际货币基金组织总裁拉加德所言,中国经济正在“进化”,试图完成一个大转变。她认为,中国通往可持续和高质量增长的转变之路不会一帆风顺,“人们应该对此习以为常”。

GRACEDEFINE™
雅倍™低聚木糖
生命质量的绿色添加剂

做食品就是做良心 —— 杜康城

DEYIGREEN 方便米饭
肉 食 品 下 饭 菜

iPhone,android 手机扫描二维码下载安装



企业日报微信公众平台
二维码

中国企业家网
二维码

本报常年法律顾问为闫永宁律师

手机:13609110893

新闻热线:028-86637572

投稿邮箱:576275693@qq.com

电子邮箱:CJB490@SINA.COM

责编:袁志彬

版式:黄健